
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 والمسابقاتالديوان الوطني للامتحانات 
 2023دورة:                    التعليم الثانوي                                              بكالوريا امتحان

 الشعبة: علوم تجريبية، رياضيات، تقني رياضي

 اختبار في مادة: التاريخ والجغرافيا                                                      

 4من  1صفحة 

 د 03و سا 30المدة: 

 
 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على 
 الأول الموضوع

                                     :التاريخ
 نقاط( 60) الجزء الأول:

مارس  91وفرنسا على اعتبار يوم  تة الجزائريةالمؤقّ الحكومة عة بين المُوقّ  إيفيان اتّفاقيات"... نصّت  (1   
راب ة عبر كامل التّ ات الفرنسيّ حرير الوطنيين والقوّ بين جبهة وجيش التّ  ارلوقف إطلاق النّ تاريخا  9191
عب هه إلى الشّ تة في خطاب وجّ ة رئيس الحكومة الجزائرية المؤقّ يد بن يوسف بن خدّ واعتبر السّ  ،الوطني

نهاء إ حريرعب، مُصْدِرا الأوامر لوحدات جيش التّ فاق وقف القتال يُعدُّ نصرا كبيرا لصالح الشّ أنّ اتّ  ،الجزائري 
 .."..مناطق الوطن العمل المسلّح في كلّ 

راسات والبحث فـي الحركة الوطنية وثورة       المرجع: د/بن يوسف تلمساني. المركز الوطني للدّ                          
                      .272صفحة  .الجزء الأول 1830-1962.اريخ الجزائر ت .1591فمبرأول نو 

 اشرح ما تحته خطّ في النّص.المطلوب: 
 

 أكمل الجدول التّالي: (2
 

 تاريخه الحدث
  إعلان مشروع قسنطينة

 1551ديسمبر  21 
  ط الهاتفي الأحمرإنشاء الخّ 

 

 نقاط(  61) الجزء الثاني:
ّّنائيّةة، مةا أسةفر عةن نهةور ننةام دولةي رقية انتهت الحرب الباردة، الكتلة الشّ  بتفكّك     وانتهت معها القطبيةة ال

جديد أحادي القطةب تقةودا الوايةات المتّحةدة الأمريكيةة، كانةت لةه انعكاسةات علةى العوقةات الدّوليةة وعلةى بلةدان 
 العالم الّّالث.

 ما درست، اكتب مقاا تاريخيا تبيّن فيه: واعتمادا على انطوقا من العبارةالمطلوب:   
 .ولي الجديدنام الدّ النّ  يقوم عليها سات ااقتصادية التيالمؤسّ  (1
 الث.على بلدان العالم الّّ ه انعكاسات (2
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 4من  2صفحة 

 
 

                                     :الجغرافيا
 نقاط( 60) الجزء الأول:

ةل ارتفةاع الأسعار علةى أسةاس صةافٍ، يُمّّ  اقـةالطّ "... ننةرا لأنّ معنةم البلةدان الأوروبية تسةتورد  (1     
...  مضخةّ اتج وارتفةاع التّ ي إلى تراجةع النّ ةا يةؤدّ ، ممّ جـاري بـادل التّ التّ ات سةبة لمعةدّ العالمية صدمةة سةلبية بالنّ 

  ...".منطقة اليـورولةي اتج المحلّ لنّ عةات نمةو إجمالي اتةمّ خفةض توقّ  لذلةك
(. المرجع: تقرير حول الاقتصاد العالمي )آفــاق الاقتصاد العالمـــي                                                                 

 2622. أفريل 61ولي. صفحة قد الدّ تقرير صندوق النّ 
 : اشرح ما تحته خطّ في النّص.المطلوب

 

 . 1219أهمّ مناطق ودول التّبادل التّجاري للوايات المتّحدة الأمريكية عام ل إليك جدوا يمّّ  (2

 ينالصّ  اليابان وربيلأ حاد االاتّ  المكسيك كندا والدّول المناطق
 % 1.0 %1.4 %19.9 %19.1 %17.9 الصّادرات %
 %11.9 %1.1 %17.1 %14.2 %12.1 الواردات %

 

 .2622 عام ومؤتمر الأمم المتّحدة للتّجارة والتّنمية جارةمة العالمية للتّ المصدر: تقرير المنظّ                              
 

 

  في مجال واحد. ةبأعمدة بيانيّ ة الواردة في الجدول : مّّل المعطيات الإحصائيّ المطلوب
 .  %2 سم لكلّ  1: بمقياس رسم                                                    

 عمود. سم لكلّ  1                                                                   
 نقاط( 61) الجزء الثاني:

رغم ما وصلت إليه بلدان عالم الشّمال من تقدّم اقتصادي جعلها تهيمن وتسيطر على ااقتصاد العالمي،      
 كّيرة تعترض تقدّمها.فإنّه بالمقابل تعاني من مشاكل 

 انطوقا من العبارة واعتمادا على ما درست، اكتب مقاا جغرافيا تبيّن فيه:المطلوب: 
 .بلدان عالم الشّمال لتقدّم ااقتصاديّةمناهر ال (1
 .تقدّمها ااقتصادي التي تعترض شاكلالم (2

 
 
 
 

 

 
 لانتهى الموضوع الأوّ 
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 4من  3صفحة 

 
 

 الثاني الموضوع
 

 :التاريخ
   نقاط( 60) الجزء الأول:

حيث باتت مواقفهما  ،القطبينبتراجع حِدّة المجابهة بين  لميعايش السّ التّ  "... اتّسمت مرحلة (1     
وقد كان من العوامل التي ساعدت على حدوث ... د حينا وبين المرونة حينا آخرشدّ التّ  تجمع بينة يبلوماسيّ الدّ 

بحيث  ،من القطبين، وزيادة مخاطر المواجهة العسكرية بينهما لكلّ  وويةرسانة النّ التّ م غييرات تضخّ هذا التّ 
مار ب مخاطر الدّ عايش المشترك يُمْكن من خولها تجنّ اغل هو محاولة إيجاد صيغة للتّ أصبح شُغلهما الشّ 

  ة كلّها...".امل الذي سيلحق بهما وبالبشريّ الشّ 
ياسية بين القوى يبلوماسي. العلاقات السّ اريخ الدّ المرجع: د/ ممدوح نصار ود/ أحمد وهبان. التّ                  

 .277لمي. الإسكندرية مصر. صفحة عايش السّ (. مرحلة التّ 1119/1551الكبرى )
 اشرح ما تحته خطّ في النّص. :المطلوب

 

 ات التاّلية:خصيّ ف بالشّ عرّ  (2
 جون كنيدي                          -أندري جدانوف           -كريم بلقاسم         -                      

 

 نقاط( 61) الجزء الثاني:
قادة الّّورة الجزائريّة أنّ نجاحها لن يكون إاّ بتعبئة الشّعب لولتفاف حولها، وأدركت فرنسا كذلك أنّ  أدرك    

  لن يكون إاّ بعزل الشّعب عنها. القضاء على الّّورة
 انطوقا من العبارة واعتمادا على ما درست، اكتب مقاا تاريخيا تبيّن فيه:المطلوب: 

   عليها قادة الّّورة لتعبئة الشّعب. التي اعتمد الوسائل (1
 .مخطّطات فرنسا لعزل الشّعب عن الّّورة (2
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 4من  4صفحة 

 
 

 :الجغرافيا
 نقاط( 60) الجزء الأول:

رشّةحة للتّحةوّل إلةى أقةوت اقتصةاد فةي ، فهةي مُ مجموعـة بـريكس"... ننرا إلى النّمو السّةريع اقتصةادات  (1   
... وتعمةةل مجموعةةة بةةريكس علةةى زيةةادة التّعةةاون والتّكامةةل بةةين  مجموعــة السّــبع الكبــرى العةةالم، متقدّمةةة علةةى 

واق العالميةةة وتعزيةةز العوقةةات فةةي مجةةال ، فقةةد قةةرّرت تحسةةين القةةدرة التّنافسةةيّة اقتصةةاداتها فةةي الأسةةااقتصةةاداته
 ...".التّكنولوجياالطّاقة و

أ/ وليد ابراهيم حذيفة. القوى الاقتصادية الصّاعدة في ظّل العولمة.  المرجع:                                            
 .151.صفحة 2611/2619جامعة دمشق. قسم الاقتصاد الدّولي.

 اشرح ما تحته خطّ في النّص. :المطلوب
 

 ولار.الوحدة: بالدّ              .1292إلى عام  1292إليك جدوا يمّّل تطور أسعار البترول من عام  (2
          
 2611 2617 2610 2619 2611 2614 2612 2611 2616 نةالسّ 
 71.69 15.07 19 94.67 166.24 112.91 111.69 112.51 16.19 عرالسّ 

 

 .156. صفحة 2615. ديسمبر 62. عدد 69د راسات الاقتصادية. مجلّ ة نور للدّ المصدر: مجلّ                         

    ة الواردة في الجدول.علّق على المعطيات الإحصائيّ المطلوب: 
 

 نقاط(  61) الجزء الثاني:
وأزالت العديد  ،ة اقتصادية عالميةجعلت منه قوّ  ل التيكتّ يه سياسة التّ لوا تبنّ  لينجححاد الأوربي لم يكن ااتّ     

 من المعيقات التي تعترضه.
  انطوقا من العبارة واعتمادا على ما درست، اكتب مقاا جغرافيا تبيّن فيه:المطلوب: 

 حاد الأوربي.ة اقتصاد ااتّ ل في قوّ كتّ ة سياسة التّ أهميّ  (1
 تعترضه. ما زالت اخلية التيالمعيقات الدّ  (2

 

 
 

 
 

 الثانيانتهى الموضوع 
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